

Informaciones de anoche INSTANTANEAS

La «Instantánea» de ayer obtenida al paso de las iniquidades, ha reflejado, por lo que he podido comprobar, una monstruosidad digna de repulsas, merecedora de serias y vibrantes protestas.

Don Antonio Jaén, ese hombre que me dio, un día con su verbo difusor de pura, encarnador de altísimos sentimientos estéticos, condecorado de santas rebeldías, consuelo de almas adoradoras del ideal. Dulce eterna de románticos, y azote más noble que violento para la podrida carnaza, cuya sangre y cuya grasa sintetizaban y denuncian la antropofagia social que rige a los pueblos, indefensos ante quienes los devoran; ese hombre docto entre los doctos, capacitado como el que más para ejercer el glorioso caudillaje de las multitudes humilladas y proscritas, faltas del tribuno popular que levante los espíritus, ilumine sus conciencias, llevando al corazón de cada ser con el agudo dardo del dolor explicado y comprendido la verdad augusta, fuente de fe, que le haga desear solemnemente, con extrínica justicia, sin crímenes de odio, el exterminio de una realidad de inhumanos sufrimientos, de patentes engaños, de moralmente punibles evoluciones, que resultarán trágicas si tomáramos en serio, a los actores del drama público español, ese hombre, por muchos conceptos ilustrado, y por otros muchos liberal de fervor y apostolado, es el que noblemente, caballerosamente, como cumple a su rango, me ha proporcionado, dirigiéndome una carta al Director de LA VOZ, el momento de mayor inquietud que he tenido en mi vida periodística. Nada me importa Lerroux política, y menos ha de inquietarme la gravedad que encierran unas palabras que trazo el sentimiento y no rechazó mi conciencia. En esta era de furiosas libertades yo apelo a la que por nadie me dejaré invadir o coartar, y ella es la de rezar a España, en lo que yo concibo su mejor amor, la oración de la fé que anatematiza a los herejes, y

publica sus pecados con los cuales es sacrilegio que se acerquen al sagrario de la Patria pretendiendo administrar la hostia del bien y de la purificación.

«Mi «Instantánea» de ayer, horra de sentido político, limpia de eufemismos dulcificadores, ruda como el dolor, sangrante como herida abierta a golpe de lanza en el crucificado, fué un extraño rezo con matiz de imprección que moduló mi patriotismo acorralado, triste, sin otros horizontes por donde buscar el alegre claror de un nuevo día dichoso que los que se esfuerzan por falsificar los que todo lo falsificaron. Esto no me inquieta, me complace; lo que pone temblor en mi pluma, vacilación en mi cerebro, es la carta dirigida por don Antonio Jaén al director de «LA VOZ», y tampoco es la carta motivo de mi nervioso aturdimiento; es el firme, es el autor, es don Antonio Jaén, su talla, sus méritos, su obra, la admiración sincera, profunda que me inspira, la que me llena de estupor al contemplarlo azorado contra mí.

He leído su carta. He leído también la respuesta caballerosa, leal, que mi director y recto amigo don Ramiro Roses ha publicado. Yo quisiera, lo juro por mi honor, escamotearme de pasar por la enojosa prueba de este reñido de cuentas que exigen una dignidad responsable y una caballerosidad que difícilmente se acomoda al olvido de sus fueros. Y en el más noble de sus ejercicios fuerza es declarar que lo que escribí una mano sin otro móvil que plasmar un hondo sentimiento de protesta se mantendrá vivo, sin cercenamientos, pites ellos vendrían a probar flaquezas de un corazón, que podrá apasionarse, pero no hasta el punto de caminar contra sí mismo. La verdad que conocemos nos apasiona. Yo soy dueño de una pobre, maltrataca verdad, y me doy satisfacción a mí mismo si la digo como puedo y la defiendo como debo.

Joaquín P. Madrigal.

CRÓNICA BARCELONESA DE ELECCIONES

La contienda electoral que debe desarrollarse el domingo, no tiene la importancia ni ha despertado el interés que otras veces.

Los partidos políticos se van «gastando» sus organizaciones ya son anticuadas y a fuerza de repetir en cada elección los mismos procedimientos, acaban por avivarse y dormirse placidamente sobre pasados laureles. Es cierto que las elecciones para concejales son más trabajadas, por los aspirantes; la labor es más concreta y todos confían en el triunfo, aunque sea indirecto. Así al cambiar la lucha entre ellos, al oponer sus fuerzas distintas, se destruyen éstas y sale triunfante un tercero, que no contaba ni con simpatías ni con personas de prestigio en el distrito que los apoyasen.

La Liga Regionalista presenta candidatos por las mayorías en todos los distritos y a última hora va al copo en tres de ellos. El entusiasmo entre los elementos catalanistas, no es el de otras veces y tal vez ello sea debido al alejamiento del señor Cambó de las pequeñas intrigas «caseras», que ordinariamente ocurren entre los de la misma comunidad política; y a pesar de haber sido importantes éstas, el ministro de Hacienda no ha querido intervenir en el asunto y ha hecho bien. Por otra parte, parece ser que se han designado candidatos que si poco tienen de regionalistas, son aspirantes a la Alcaldía de Barcelona, para cuando se celebre la futura Exposición Internacional de Industrias Eléctricas y General Española.

El partido radical, va a la próxima lucha completamente desorientado y dividido. Unos fueron partidarios de acatar sin reservas las órdenes del jefe máximo señor Lerroux y otros han creído que la orientación del señor Iglesias era la mejor para el partido republicano. A última hora cada candidato confía solamente en sus propias fuerzas y difícil es prever lo que ocurrirá.

Los monárquicos, han presentado su candidatura y por más que haya que reconocer que los trabajos de la Unión Monárquica Nacional no han sido los más acertados y eficaces para que se formase un partido potente y prestigioso, ha tenido el acierto de escoger a personas de arraigo y de reconocida solvencia, para administrar nuestros intereses. Ha hecho más, ha aparejado la designación del candidato proclamado por la Unión General, importante entidad, de la que forma parte todo el comercio detallista de Barcelona, obra admirable de talento y el esfuerzo de su insustituible don Nadal Llopis, que va inculcando a sus federados la idea de que los concejales han de ser personas de responsabilidad, y que haya demostrado saber administrar sus propios intereses, para así no quedar a merced de los políticos profesionales que, como todos sabemos, no son los que más contribuyen a las cargas del Estado.

José Comnart
Barcelona, Febrero de 1922.

Obra de la Exonización Gobierno civil

Cultos para mañana domingo
A las once, el P. Calasanz dará una conferencia en la parroquia de San Miguel a los alumnos del Instituto, Escuela Normal de Maestros y Escuela de Veterinaria.

A las cinco y media termina el solemne Triduo en la parroquia del Salvador.

El P. Calasanz, que estuvo en Meilla las antes de la tragedia que todos lamentamos, hablará de esta tragedia y de sus causas.

Cultos para el lunes
A las once, en la Iglesia de San Pedro Vicentara, conferencia a las escuelas de las parroquias del Sagrario y de San José.

A las cuatro de la tarde, en la parroquia de San Miguel, conferencia para señoras y señoritas, con arreglo al sumario publicado en otro número.

A las ocho de la noche, en la parroquia de San Andrés, conferencia para hombres y mujeres, que versará «Sobre la cuestión social».

Conferencia para señoras y señoritas, el lunes a las cuatro de la tarde en la Parroquia de San Miguel.

Bien podemos afirmar sin temor de equivocarnos, que este acto será el más transcendental de cuantos han venido celebrándose en honor del Divino Corazón. En él dirigirá el P. Calasanz, el puesto de honor que ocupa la mujer española en las vanguardias del Catolicismo.

La oportunidad del tema es de una luz meridiana; hoy que tanto se habla de feminismo, es preciso que la mujer española conozca el feminismo aceptable, los derechos sagrados que tiene, su misión provincial, los ataques de que la han hecho blanco y objetivo los enemigos de Cristo, la Iglesia y del orden social, las armas que dispone para defender los derechos consucos, sacrosantos de Dios y de la patria y los suyos propios. La mujer española es defensora de la fé, apóstol de la verdad, baluarte de la familia, educadora de generaciones enteras. En esta época de descomposición social, de disolución de sombras de timideces e indiferencias, neologismos y apostasías, la mujer representa verdadero sexo fuerte en confesar la fé de Cristo, la fé tradicional de España.

La mujer española debe hacer de esto lo que los hombres claudican en la fé y extrañan en las costumbres, de este signo que bien pudiera llamarse de «Agustina» en la culpa y no en el arrepentimiento la mujer decimos, debe convertirlo del siglo de las Santas Mónicas, que con raras y apostolado regeneren las almas ruidadas.

Una vez más hacemos un llamamiento a las señoras y señoritas de Córdoba a que se den cita el lunes a las cuatro de la tarde en la parroquia de San Miguel para ir al Delfico Corazón un homenaje de amor.

Subasta de una finca
El Juzgado de instrucción de Lucena anuncia, para el día 22 del corriente, la subasta de una finca urbana embargada en procedimiento verbal seguido en dicho Juzgado a instancias de don Juan José del Viso, representado por el procurador don Manuel Galisteo Lucena, contra Antonio Almagro Ramirez, sobre cobro de quinientas pesetas.

La casa está enclavada en la calle Media Albarca, marcada con el número 34, y pueden presentarse los pliegos en el término de veinte días, no admitiéndose las posturas que no cubran las dos terceras partes de mil quinientas pesetas en que ha sido adjudicado el inmueble, debiendo consignarse en el acto el 10 por 100 de la cantidad asignada para concurrir a la citada subasta.

Comunicación
El colegio de Puelblonuevo del Terrible anuncia que don Francisco de S. Arnáiz, fué nombrado maestro director interino de la escuela nacional de niños, no se ha presentado a tomar posesión del cargo, por lo que está cerrada dicha escuela.

Obra de la Exonización Gobierno civil

Licencias de caza
El Gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don José y don Ricardo López de Carrizosa, don Juan M. Mijante, don Angel López de Carrizosa, marqués del Mérito y don Antonio Matas Cano, de Córdoba; don Manuel Blanco Perera y don Bernardo Garrido, de Hinojosa del Duque; don Baltasar López Herrero y don Leovigildo López, de Torrecampo; don José Morales Carvajal y don Francisco Carmona Cabares, de Puente Genil; don Cristóbal López Cuevas, de Pedro Abad; don Angel Martín, de Linares y don Antonio Castro de la Torre, de Palma del Río; don Rodrigo Morillo Arenas, de Belalcázar; don Manuel Bravo Palma, don Juan Ruiz Núñez, don Ambrosio Estañó López y don Baltasar Drey Bonat, de Pueblo Nuevo del Terrible; don Luis Veis Gómez, don Domingo Gastón Cánovas y don Francisco Blás Cabello, de La Carlota; don Antonio Gutiérrez Tiscar, de Aguilar de la Frontera.

Chófer
El vecino de esta capital don Rafael Martínez Ruiz, solicita autorización para conducir automóviles, interesando se le expida el correspondiente carnet.

Automóvil
La vecina de Córdoba doña María de la Sierra Jiménez Fernández, comunica que ha adquirido un automóvil marca «Ford» y desea que se le conceda la correspondiente autorización para circular libremente por las carreteras de España.

Prueba oficial
El vecino de Puelblonuevo del Terrible, don Luis Drago y Daragón, director de la sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya, interesa de este Gobierno que por los ingenieros oficiales se verifique la prueba oficial de una máquina de extracción, con motor eléctrico, que se ha instalado en la mina «Claudio», enclavada en el término de Alcaracejos.

Subasta de posas y moñidas
El ayuntamiento de Montilla ha señalado para el día 20 de marzo, la celebración de una subasta que consiste en la cesión del derecho a percibir desde el día 1.º de abril del año actual al 31 de marzo de 1923, al arbitrio establecido sobre el uso obligatorio de posas y moñidas.

El tipo de la subasta es el de treinta y dos mil pesetas.

La fianza provisional será de mil seiscientos pesetas y la definitiva de tres mil doscientas.

Las proposiciones en pliego cerrado y arreglados al modelo que expone la citada alcaldía.

Subasta de una finca
El Juzgado de instrucción de Lucena anuncia, para el día 22 del corriente, la subasta de una finca urbana embargada en procedimiento verbal seguido en dicho Juzgado a instancias de don Juan José del Viso, representado por el procurador don Manuel Galisteo Lucena, contra Antonio Almagro Ramirez, sobre cobro de quinientas pesetas.

La casa está enclavada en la calle Media Albarca, marcada con el número 34, y pueden presentarse los pliegos en el término de veinte días, no admitiéndose las posturas que no cubran las dos terceras partes de mil quinientas pesetas en que ha sido adjudicado el inmueble, debiendo consignarse en el acto el 10 por 100 de la cantidad asignada para concurrir a la citada subasta.

Notas de la región

GRANADA
El jueves a la seis de la tarde tuvo lugar en el Centro Artístico la exposición de pintura granadina del gran pintor señor Gómez Mir. A la inauguración asistió todo el elemento oficial y toda la intelectualidad granadina. A poco de quedar abierta la exposición adquirieron obras en número de 14 lo más distinguido de Granada. Lo interesante de la exposición y el valor artístico de la mayoría de los cuadros han dado lugar a que el señor Gómez Mir sea objeto de muchas felicitaciones.

—Ayer volaron sobre esta ciudad, una vez reparados, dos aparatos que vinieron de Sevilla, en cuyo trayecto sufrieron averías. Realizaron vuelos prodigiosos y fueron pilotados por los capitanes Llorente, Sandino y J. Chegaray. Fueron ovacionados, demostrando la fama que gozan sobre todo el capitán Llorente. El viernes salió para Cuatro Vientos el sargento Espinel, que será el que, probablemente, traerá en vuelo el aparato «Granada».

—La comisión permanente de la asociación provincial del Magisterio, invita a todos los maestros nacionales a que envíen por escrito las reformas que estimen convenientes, para el mayor acierto posible en la confección del nuevo Estatuto que se prepara, en armonía con la Real orden que dispone sea consultada la clase antes de proceder en definitiva. Medida es que honra a su iniciador y enaltece al Magisterio primario.

MALAGA
Todavía no han podido venderse las patatas del balandro «San José» por no venir consignadas a este puerto y necesitar una autorización del director general de Aduanas para poder desembarcarlas. Siguiendo así llegará un día que para comer cada ciudadano tenga que ir provisto de una Real orden.

CADIZ
Dicen de Cádiz que toda la población se opone a que por necesidad y contra su voluntad salgan los beneméritos Salesianos, que tanto bien han hecho por los hijos de los humildes y honrados obreros. Es una iniquidad dejar salir a quien bien hace por los niños y estos abnegados Salesianos son los que más se aproximan a Cristo. «Dejad que los niños se acerquen a mí».

—Los jerezanos se hallan contentos de las gestiones que en bien de la población hace su celoso diputado don Juan José Romero Martínez.

El pasado verano, siendo subsecretario de Instrucción pública, consiguió un crédito de 15.000 pesetas para habilitar talleres, embellecer el patio y otras reformas precisas para la Escuela jerezana. Por si esto fuera poco, según una Real orden del 31 del pasado, se han concedido 24.043 pesetas para reformas del Instituto general y técnico.

[Éso es un diputado!]
Ocho mil duros en menos de medio año.

La estancia del señor Bergamín en Córdoba

Según anunciamos en nuestra edición de la mañana, en el expreso de Madrid llegó a Córdoba el ilustre exministro conservador don Francisco Bergamín que era esperado por el presidente del Círculo Mercantil don José Carrillo Pérez y algunos miembros de la junta directiva.

También se hallaban en la estación diversas comisiones de Málaga y Antequera, que han venido para saludar al ilustre jurista y asistir a la conferencia de esta noche.

El señor Bergamín, después de saludar atentamente a los concurrentes, se trasladó al Hotel Suizo, en donde se hospedó.

A las once de la mañana la junta directiva del Círculo Mercantil, como el gobernador civil y secretario del gobierno señor Peiró, siendo después obsequiado en el Círculo Conservador, en donde permaneció hasta la una, hora en que volvió de nuevo al Hotel para asistir a la comida íntima celebrada en su honor.

Al almuerzo han asistido los presidentes de los Círculos Conservador y Mercantil, varios miembros de ambas juntas directivas, el diputado señor Enriquez, el senador señor Conde, el alcalde señor Barrios y varios significados conservadores de la localidad, a más de las comisiones de Málaga y Antequera.

Durante la comida reinó la más franca cordialidad.

Esta tarde el señor Bergamín, acompañado de los citados señores, estuvo visitando nuestra incomparable sierra y la sociedad Electro Mecánica.

A las seis ha sido obsequiado con un te en el domicilio de don Enrique de Alvear.

La conferencia que ha de pronunciar en el Círculo Mercantil esta noche dará comienzo a las diez en punto.

Mañana el señor Bergamín visitará la Catedral, siendo obsequiado después con un almuerzo en el palacio de los marqueses del Mérito.

El señor Bergamín no asistirá a la corrida benéfica que se celebrará mañana a causa del reciente luto que guarda.

Por la tarde será obsequiado con un te de honor en el Círculo Mercantil y a las ocho con una comida íntima, regresando a Madrid en el expreso.

Esta tarde nos hemos informado, a última hora, de que entre los numerosos lugares de nuestra sierra que ha visitado el señor Bergamín, figura el Monasterio de San Jerónimo, donde estuvo recorriendo todas las dependencias del mismo, haciendo cumplidos elogios de la instalación de las múltiples habitaciones que la hermosa hacienda de los señores del Mérito y Valparaiso, que hicieron los honores de la casa.

En estas visitas le acompañaron el Gobernador civil señor Saca Escalona y su secretario particular, representaciones de las comisiones de Málaga y Antequera, y significadas personalidades del partido conservador.

La vergüenza de las vergüenzas

Con el título de las Estaciones sanitarias o bohós de Java, escribimos en estas mismas columnas hará próximamente tres meses, un violento artículo en el que denunciábamos y protestábamos indignados de la suciedad y estado lamentable en que se encuentran esos edificios inmundos, centinelas avanzados de la ciudad.

Hace muy pocos días fué republicano, el señor Guerra, protestaba iracundo sobre la indecencia que suponían para nuestra capital las estaciones sanitarias y recordamos que el alcalde interino le prometió remediar en parte tanto abandono y tanta incuria.

Cuando ya creíamos que se habían higienizado algo las pocilgas avanzadas de Córdoba, nos decidimos a dar un paseo visitando de camino una de ellas, la del Pretorio, y la sorpresa que nos esperaba al dejar el camino expone a nuestras autoridades a las vergüenzas que cubren toda la serie de exactitudes que vamos en esta página crónica a explicar.

Hemos llegado al Pretorio y la covachuela desde un hecer insoportable, hasta tal punto que con un pañuelo nos tapamos instintivamente las narices por temor a sufrir grave deterioro en la pituitaria; dentro, un suelo terroso lleno de lodo y hacinados en grotesca formación cientos de papeles llenos de basura, formando una barrera infranqueable en la puerta de entrada a un pequeño corralillo.

A la derecha, un retrete de ladrillo, con una tapa de madera hecha añicos y sirviendo de puerta grueso garrote colocado verticalmente y que sujeta una estera mugrienta y destrozada; a la derecha del retrete y dando frente al mismo, existe un palo horizontal del cual penden hasta quince, chivos degollados en espera que el perro; las cabezas sean reconocidos por el perro; las cabezas de los chivos casi tocan con la boca del sumidero, de cuyos resquicios emanan una legión de mosquitos y por cuyas hendiduras se infiltra un líquido verdinoso y soez.

Todavía observamos algo más; en una pequeña habitación hay varias oficinas, entre ellas la del arbitrio de vinos, de carnes, y por si esto era poco, todavía encontramos una mesa reducidísima en la que se asentará el microscopio en aquellos momentos en que las exigencias del servicio tengan necesidad de utilizarlo.

Renunciamos a seguir comentando y exponiendo lo que hemos visto y observado en esa casa que la gente llama estación sanitaria del Pretorio. Sólo se nos ocurre una reflexión modesta; esta se refiere a pensar por un momento en los pobres veterinarios y decirles que nos extraña que poseyendo un título profesional se avengan a soportar por estancia técnica, una pocilga asquerosa y pestilente; lo menos que se puede pedir, señores veterinarios, es que el Municipio se gaste unas pesetas en adecentar estas estaciones sanitarias, ya que los ingresos que obtienen en ellas permiten algo más que tener un retrete repugnante.

No comprendemos cómo se puede ejercitar la inspección de carnes en un sitio en que no hay más que basura; no concebimos tampoco que las ordenanzas municipales sigan sin cumplirse y que los guardias no se enteren de que esos centinelas avanzados de la salud, son las covachas más asquerosas que jamás capital alguna pueda tolerar.

La Calle le invitamos desde estas columnas al Pretorio y compruebe cuanto aquí denunciábamos, necesaria, que después de la confirmación, no se reconozca prohibida para lo posible, que Córdoba no soporte un día más esta vergüenza.

[Estaciones sanitarias, o mejor estaciones de la suciedad!]
DON PACO.

POR LOS PUEBLOS

Una reyerta
En la aldea El Soldado sostuvieron reyerta los paisanos Bartolomé Moreno Ferrano, residente en la colonia de Ferreraz, y Lorenzo Gómez Rodríguez, «Niño del guardado de la sierra», vecino de Villanueva del Duque.

Este le causó al Moreno tres heridas de arma blanca, dándose después a la fuga, por lo cual no ha sido detenido.

Conducido el agredido a Villanueva del Duque, fué curado por el médico don José Benítez, que calificó las heridas de pronóstico reservado.

La guardia civil continúa practicando diligencias para detener al agresor, suponiéndose que ambos contendientes se encontraban embriagados.

Por lesiones
En Conquista ha sido detenido por la guardia civil Alfonso Gutiérrez Cantador, que había causado tres contusiones de carácter leve, en el dedo medio de la mano derecha y cosidos de ambos brazos, al obrero de la compañía de Peñarroya Francisco Pablo Rubio, valiéndose para ello de varias piedras.

El agresor también causó desperfectos en las ventanas y puerta de la casilla número 2 del ferrocarril de Peñarroya.

Cuando fué detenido se le intervino una escopeta de dos cañones, que ha sido remitida al juzgado municipal de Conquista, a cuya disposición ha quedado en la cárcel el citado Gutiérrez Cantador.

Hasta ahora se ignoran los móviles que impulsaron a éste, para ir al domicilio del lesionado con la sola idea de agredirle.

Hurtos de leña
En la dehesa del Bransador, término municipal de Pedroche, y en el sitio llamado «Lama de los cardos», sorprendió la guardia civil cortando leña, al vecino de dicha aldea Juan Medina Sánchez, sin la debida autorización del dueño del terreno.

Fué intervenida una carga de leña con peso de sesenta kilos y un hacha, que ha sido llevada a la casa cuartel a disposición del alcalde de dicha localidad, ante cuya autoridad queda denunciado el referido sujeto.

—Asimismo en un olivar que cerca de Benamejil posee Juan Campos Navarro, fué sorprendido por la guardia civil cuando ya tenía cortada unas tres arrobas de leña, el vecino de Encinas Reales Juan Arjona Moreno.

Se le intervino la leña y fué denunciado ante el juzgado de Benamejil.

Hurto de 675 pesetas
Un hombre llamado Juan María Quero Rivas, de 78 años y que reside en la aldea Hillillos, viudo, se presentó en la casa cuartel de la guardia civil de Fuente Palmera, denunciando que en las primeras horas de la mañana salió de su casa para realizar unos cuantos encargos y que cuando regresó, notó que le habían robado 675 pesetas que tenía en un arca.

En aquel momento el cabo comandante de puesto, acompañado de un guardia y del denunciante, marchó a la indicada aldea, comenzando las indagaciones para detener al autor del robo.

Estas dieron por resultado la detención de una hija política del Juan María, llamada Luisa Márquez Muñoz, como presunta autora del hecho, aunque ella niega su participación en el mismo, debiendo tenerse en cuenta que el denunciante por la forma de expresarse da a entender que no se halla en el pleno uso de sus facultades mentales.

AUDIENCIA

Juicios para el lunes
Sección primera.—En la Sala primera de esta Audiencia se verá el próximo lunes la causa instruida por el juzgado de La Rambla, contra Manuel Salido Palma, por el delito de hurto.

El procesado será defendido por el letrado señor Fernández Jiménez y lo representará el señor Arévalo.

Sección segunda.—En esta sección se verá en juicio oral y público la causa seguida por el juzgado de Fuente-Obispo, por el delito de homicidio contra Rafael Fernández Santa María.

Será abogado defensor el señor Enriquez y ostará la representación del procesado el procurador señor Arévalo.

Sentencia
La Sala primera de esta Audiencia ha condenado a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, a Pedro Alonso Soriano, procesado en el juzgado de Lucena, por el delito de disparos.

En la Casa de todos
Mañana, a las diez, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral un solemne Te Deum en acción de gracias por haber sido elegido Papa el cardenal Ratti.

Al acto asistirá una comisión del municipio presidida por el alcalde interino señor La Calle.

Anuncio al orden del día
Proyecto de presupuesto formulado por la comisión de Hacienda para el ejercicio económico de 1922-23.

Rec. Substancia
Ayer se recardaron en el ayuntamiento por derechos del Matadero, 1.176 pesetas 40 céntimos; por el arbitrio sobre carnes, 2.406 pesetas 42 céntimos; por cedulas municipales, 286 pesetas 20 céntimos; por el arbitrio sobre inquilinato, 57 pesetas 50 céntimos; por varios arbitrios municipales, 123 pesetas 55 céntimos.—Total: 4.439 pesetas 55 céntimos.

Moritorio, sabiendo leer y escribir, se necesita. En la Administración de este periódico darán razón.

DORIN.

Información telefónica

El gobernador civil de Barcelona señor Martínez Anido y el general Arlegui, jefe Superior de la Policía de la misma, han dimitido por un artículo de "La Veu de Catalunya", que censuraba la actuación de ambos. — Oficialmente el Gobierno no sabe nada. — Martínez Anido lo ha dicho a los periodistas. — Antes de marcharse pondrá en libertad a todos los presos gubernativos. — Los regionalistas se hacen solidarios del artículo de "La Veu", órgano del partido. — Ingresión a un obrero. — Cuatro detenidos en libertad. — En Zaragoza se declaran en huelga los obreros de la fábrica de papel. — En Granada se agrava la huelga de gasistas. — En Sevilla los lobos hacen irrupción en la ciudad. — La escuadra inglesa del Atlántico a Barcelona. — El delegado de la Cruz Roja, señor Fernández Almeida, portador del ultimatum del Gobierno a Abd-el-Krim, para la entrega de prisioneros y sumisión de las cabillas. — Consejo de ministros en la presidencia. — Maura desmiente que hiciera promesas a las compañías ferroviarias. — Cambó niega que se conozcan sus proyectos. — Cierva hace una humorada. — Francos Rodríguez habla de los proyectos tributarios.

De Madrid

Madrid 11, 15 a 19.
El "Diario de la Guerra"
 Publica un Real orden referente a las de reclutas de Orense, Allarín y Vitoria.
 Otra Real orden unificando la ejecución de las obras del protectorado, a fin de que pase relación a los distintos ministerios de donde las mismas y que hoy se viene realizando por el fuero de Guerra.
 También se dispone, que los ministros de Estado, Guerra y Fomento, envíen copia de las obras realizadas en la zona protectorada a dichos departamentos.
 Por último, se dispone, que el dragante "Mar Chica", las obras de Nador y Zol Arbaa, corresponden a su ejecución al fuero de Guerra.
Seguidamente se trasladó al coche fúnebre y se organizó la comitiva, procediendo acto seguido a trasladar el cadáver al entierro.
 Formaban la presidencia del duelo los señores Maura, Sánchez de Toca, Sánchez Guerra y otros.
 Además asistieron al acto numerosas personas, constituyendo una verdadera festividad de duelo.

Sobre los proyectos de Cambó

Se sabe que en la discusión de las cuestiones arancelarias el marqués de Cortina expuso su opinión respecto a los nuevos proyectos tributarios de ad-valorem que para afrontarlos se necesitaba una escrupulosidad y honorabilidad extraordinarias, habiéndose además conseguido que el recargo que existía sobre el pago en oro, cuyas cantidades eran ficticias, fueran reducidas a su mínima expresión, ya que no se obtenían con dicho ingreso alguno.
 En el Consejo que se celebrará esta tarde se seguirá conociendo de estos proyectos y de los que llevará Cambó sobre el timbre, preciosos, giros de productos, cifras de negocios y el de moviliarios e inmobiliarios, de todo lo cual ha entregado a sus compañeros copia para su estudio.
Una fiesta en la Comedia
 El martes próximo y organizada por la Junta de estudiantes hispano-americanos, en el teatro de la Comedia, se celebrará una función en honor de los mismos.
Huelga general de cocheros
 Se asegura que esta tarde los cocheros han presentado el oficio de huelga general por no estar conformes con el orden del alcalde referente a la circulación de los carruajes y métodos puestos en práctica por el marqués de Villabragima.
Consejo de ministros
 A las cuatro y media quedaron los ministros reunidos en Consejo en la presidencia.
 Maura que fue el primero en llegar manifestó que había leído cierta información que hoy publican los periódicos referente a la visita que le habían hecho las compañías ferroviarias, pero que son completamente falsas las manifestaciones que ponen como dichas por él, toda vez que sobre este asunto son las Cortes las que tienen la palabra.
 En cuanto al Consejo que se iba a celebrar dijo que sería de larga duración porque había muchísimos asuntos que tratar y necesariamente y en días sucesivos se celebrarían otros Consejos, porque había materia y tela cortada para algún tiempo.
 Cambó nos manifestó que eran puramente fantásticas las noticias que publican los periódicos acerca de sus proyectos tributarios, toda vez que no se ajustan a la realidad.
 Francos Rodríguez, refiriéndose al mismo asunto, dijo que desde luego eran muy exagerados los proyectos que la prensa ha publicado.
 Cierva nos hizo saber que su hijo estaba bastante mejor, dado de la enfermedad que había contraído en África, y después en tono humorístico dijo: ya es necesario establecer una nueva contribución sobre los pañuelos.
 Alcaide de Coello se le preguntó si era cierta la noticia que se había recibido de Barcelona, en la cual se participaba que el gobernador señor Martínez Anido había dimitido, contestando el conde de Coello que la desconfianza, y solamente tenía la noticia de que esta mañana había sido agredido un obrero llamado Juan Font, en la calle Pons y Gallarta.
 Cortina desmintió que él estuviera disgustado con el señor Cambó y que por ello fuese a dimitir.
 Los demás ministros se limitaron a decir que iban a seguir tratando de la cuestión tributaria presentada por el señor Cambó.

Martínez Anido y el general Arlegui, dimisionarios

Barcelona 11.—Circular insistente rumores de que el gobernador civil señor Martínez Anido, ha presentado la dimisión de su cargo fundado en el artículo publicado en el periódico regionalista "La Veu de Catalunya", en el cual se le censura por su labor desastrosa al frente de la gobernación de la provincia.
 Parece que el señor Martínez Anido ha pedido la rectificación de dicho artículo y a los regionalistas el que se hagan solidarios del mismo o desautoricen al periódico.
 Con este motivo se comentaba la visita hecha por el señor Ventosa al señor Martínez Anido, aunque de la entrevista se desprende que al gobernador civil no le han convencido las explicaciones que el jefe de los regionalistas le había dado.
 El general Arlegui, jefe superior de policía, haciendo causa común con el señor Martínez Anido y solidarizado con éste en todas las cuestiones, también se anuncia que ha dimitido.

De la guerra

Almeida llevará el ultimatum de España a Abd-el-Krim

Melilla 11.—Se asegura que el señor Fernández Almeida ha sido encargado para llevar el ultimatum de España a Abd-el-Krim sobre el rescate de los prisioneros y sumisión de las cabillas rebeldes, dándosele un plazo que no pasará de quince días para su resolución y en caso contrario comenzará inmediatamente el bloqueo riguroso e inflexible de Alhucemas.
 El Gobierno está dispuesto a hacer entrega a Abd-el-Krim del precio fijado por éste al rescate de los cautivos y el canje de prisioneros indígenas, pero éstos sólo se harán de los que fueran prisionados desde el mes de julio último, cuyo número asciende casi al de españoles que tiene Abd-el-Krim.
 El Gobierno, por otra parte, estima que es vergonzosa la situación del Peñón, desde el cual se ve al enemigo pasar y al propio Abd-el-Krim, al que se distingue perfectamente por la cojera que tiene.
 Este diariamente va a la aduana mora que tiene establecida en la playa de Alhucemas, donde cobra de cinco a seis mil pesetas.
 El bloqueo se efectuará por barcos pequeños hasta tanto que lleguen los diez encargados a Inglaterra y Francia, que son de pequeño calado, con buena artillería y potentes medios de defensa que serán mandados por un capitán de corbeta, un teniente de navío, ocho marineros, maquinistas y fogoneros.
 En el Consejo de ministros de ayer se acordaron los créditos necesarios para el pago de estas nuevas unidades.
 A la operación de Alhucemas contribuirá también la aviación, que hará incursión en la cabila de Abd-el-Krim.
 También se procurará artillar convenientemente la parte de costa que fué abandonada en julio, para contribuir a las operaciones de las tropas, cuando se dé comienzo al desembarco.
 Se verificarán varios raids de hidroaviones y para ello se espera la llegada del buque "España", que se encuentra en Barcelona y que ha sido habilitado para el transporte de hidroaviones.
 Dentro de dos días llegarán a Melilla más de tres mil soldados de infantería de Marina que vienen a adiestrarse para cuando los caballos hagan frente a nuestras tropas al desembarco en Alhucemas y poder resistir el empuje de los rebeldes.
 Dichas fuerzas se establecerán a todo lo largo de la costa, para estar alerta a cualquier sorpresa que intentara el enemigo.

Lotería Nacional

(POR TELEGRAFO)

En el sorteo celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:	509	544	568	602	621	640	662	709
Con 120.000 pesetas, 12.491, Melilla, Granada, Madrid.	710	749	754	756	767	774	776	795
Con 25.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	809	812	868	878	900	918	943	975
QUINCE MIL	014	023	119	138	145	160	161	187
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	223	231	276	293	296	298	302	310
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	331	330	365	378	500	592	642	663
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	706	737	706	789	865	897	907	908
SEISCIESE MIL	033	064	068	121	189	190	210	242
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	037	044	068	121	189	190	210	242
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	240	250	277	278	338	423	444	453
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	457	460	505	532	537	561	570	606
SEISCIESE MIL	610	635	636	641	683	689	726	734
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	761	763	776	797	865	832	850	885
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	886	888	894	907	914	918	929	
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	004	009	045	080	127	153	203	217
SEISCIESE MIL	303	311	367	408	409	457	474	485
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	624	684	712	725	734	737	738	743
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	766	771	778	811	834	837	852	854
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	881	903	940	951	958	972	979	
DIECISIETE MIL	001	012	067	086	132	139	161	167
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	183	197	212	215	241	243	266	291
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	318	376	384	391	392	408	475	477
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	509	511	538	543	596	602	653	721
DIECINUEVE MIL	741	781	783	790	810	873	888	902
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	925	941	988					
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	006	007	013	040	051	052	061	069
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	102	157	170	101	202	223	256	274
DIECINUEVE MIL	314	370	374	380	389	425	607	610
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	621	640	661	686	701	918	920	932
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	018	033	096	114	122	196	204	209
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	210	206	273	294	321	346	355	368
DIECINUEVE MIL	403	429	449	472	473	496	498	504
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	525	537	553	584	620	622	639	648
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	664	698	700	713	718	736	744	748
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	760	785	820	824	852	907	922	938
DIECINUEVE MIL	957							
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	028	073	100	149	178	188	190	210
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	237	274	329	344	377	388	365	412
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	416	428	437	483	484	498	529	537
DIECINUEVE MIL	544	549	551	593	609	617	649	680
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	665	724	784	793	800	852	857	858
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	887	911	913	932	935	959		
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	030	053	116	272	337	345	361	371
DIECINUEVE MIL	386	475	509	573	604	622	634	680
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	735	760	806	815	837	846	865	888
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	913	988						
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	028	030	126	169	183	186	187	223
DIECINUEVE MIL	245	294	299	315	318	327	329	356
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	370	377	450	478	509	536	559	561
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	567	568	572	627	652	656	712	720
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	800	804	903	917	932	935	936	963
DIECINUEVE MIL	901							
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	052	074	096	102	164	188	237	291
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	327	347	387	396	429	438	502	517
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	555	567	587	605	638	630	644	648
DIECINUEVE MIL	700	718	763	804	809	819	824	827
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	853	868	930	932	951	957	958	
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	006	018	019	026	028	030	065	132
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	133	166	167	196	221	233	258	281
DIECINUEVE MIL	291	303	406	449	454	479	501	526
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	545	562	592	614	628	638	639	652
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	708	790	808	818	864	877	894	906
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	909	923	924	942	974	981	991	996
DIECINUEVE MIL	011	021	050	073	116	179	221	226
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	234	247	301	307	308	301	391	441
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	490	491	492	537	562	593	571	576
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	579	598	610	628	642	649	668	670
DIECINUEVE MIL	678	681	780	782	798	850	857	876
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	904	916	979					
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	019	037	069	142	218	220	228	236
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	320	376	381	384	391	401	417	445
DIECINUEVE MIL	486	499	536	556	557	575	624	642
Con 65.000; 23.763, Cádiz.	658	676	679	689	738	757	774	784
Con 25.000; 2.793, Barcelona, Madrid.	792	817	819	824	830	840	841	844
Con 2.000 pesetas, 22.875, Estepona; 23.536, Pamplona; 5.407, San Fernando, Barcelona, Sanlúcar la Mayor; 3.441, Bilbao, Barcelona, León; 15.513, Cartagena, Madrid; 15.193, Bilbao, Valencia, Madrid; 5.779, Sevilla, Madrid; 4.100, Madrid, Málaga; 9.184, Barcelona, Sevilla; 11.555, Valencia, CORDOBA, Madrid.	879	910	948	966	981	986	991	
DIECINUEVE MIL	019	017	030	069	093			

Informaciones de hoy 12

Bergamin y su conferencia

Impresión

Se destaca con relieve único en la comunidad conservadora el perfil arguto, brillante y personalísimo de este buen don Francisco, cuyo abtengo espiritual pisa lo mejor de nuestra historia gremial, inspirando sus postulados de justicia social en un absoluto presentismo.

Yo me lo imagino como el conservador tipo de oportunismo, comprensión y adaptabilidad, y spongo a él como expresiones inferiores de la política las usuales modalidades de conservadores anacrónicos y atávicos, que solo conciben libertad en su modalidad restrictiva y añoran el morrión cuartelero, o fósiles de sentimentalidad glosan la divina ley sin otra novedad que su rezado fariseísmo.

Tiene Bergamin una serenidad, una latitud, una elevación en cuyos límites cabe brigadamente toda la fundamental doctrina liberal-conservadora en relación con el problema único o primero de esta sociedad. Por eso al creer que el partido conservador definió anoche por tan excelso órgano su orientación jurídica en materia social, halagando la esperanza de que pueda traducirse en una realidad legal, el optimismo, nuestro anti-utopista, nos ha visitado de nuevo.

Lástima que nuestro hipermeridionalismo propenda a recoger todo lo que se le ofrece en estridencias decorativas de pura teñidura, antes bien que estas ecuménicas conclusiones, en las que, por la lealtad, se llegó al acierto sin condenables eufemismos ni afanes de proselitismo. Es otro término de oposición que encontramos entre Bergamin, austero, modesto, sereno, y esa plebe de políticos que comercian con la tradición, explotando la inercia espiritual de las gentes. Para nosotros la distinción se marca así: él, el que sabe, y los demás. Los demás, son la norma, la regla, la disciplina en estricto sentido. El, el principio, el dictamen, el postulado de razón.

...Pero habla la razón y no entusiasmo. Por eso no se le aclamará como salvador, aunque acaso pudiera salvarnos.

La conferencia que oímos anoche es una verdadera vulgarización, compendiosa en el sentido, como exquisita en la forma y sutil en la idea. Prefecto en definitiva para una exposición de principios por los que se concretó su pensamiento en la materia, verdadero matiz de la flamante agrupación conservadora que se dice, y tal vez lo sea, la continuación de aquel partido que suvarat y volumen nacionales, y cuya composición se ingertaron hete, orgénes brotes cuya podá espiritual se hizo anoche.

Sólo una idea de las expuestas por el ilustre conferenciante justifica no solo su disertación sino una posición política. Es aquella por la que Bergamin proclama la necesidad de reconocer la personalidad colectiva de los gremios o sindicatos, no es cuestión nominalista, al fin de la contratación del trabajo.

Su idea no es nueva, si bien Bergamin la ha enriquecido con otras complementarias conclusiones, embelleciéndola además al incorporarla al esquilmo patrimonio ideológico de su partido.

Tiene, sin embargo, este propósito tan rancio abolengo en nuestra patria que acaso por eso la desconozcan los que no tienen el sentido de nuestra tradición.

A cualquiera se le ocurrirá, no obstante, que esto no es aquello, pero hay que argüir que ésta no es aquella edad tampoco.

Lo importante para nosotros es que haya un político conservador que aspire a gobernar, y gobernar, que proclame su fe social en un principio de justicia que tiene sus raíces en la entraña de la organización social española, y su espléndido ramaje protector, cobija nuestras amargas realidades del presente.

Esto no es poco. Es bastante como especial contenido de una conferencia, y hasta de una conducta política.

MEPISTO.

EN EL GRAN TEATRO

SU ALTEZA, BAILA VALS

Nosotros los chicos de la prensa, también nos debemos al público que paga su perra gorda por el periódico; por lo tanto, no podemos ganarlo por muy benéficos que seamos. Desgraciadamente para nosotros, tenemos que decir la verdad por sensible que nos sea.

¿Su Alteza, baila vals?
¿Su Alteza no baila ni la jota!
¡Cál...

No sé de quién será la culpa de servir el que paga estos camelos vieños. Aunque me juren que son más buenos que el pan (el pan de Viena se entiende) no me lo creo.

¿Quiénes son los culpables? ¿Empresa, dirección?... Que se fijen que van contra sus intereses. A no ser que por amistad o exigencias de ese Castillo (que aunque no está en el aire) siempre se case, nos quieran colocar estas cosas insulsas y faltas de interés de libro y musical.

Con decir que ni un número pudo repetirse, está dicho todo; y eso que los artistas lucharon como titanes para salvar lo insalvable.

Pero donde no hay, no entran padrones. Menos mal que esta noche nos dan cosa buena. Esta compañía nos viene dando una de cal y otra de arena. Camelo vieño, música clásica española.

Hoy va lo más castizo y más bonito que se ha escrito hace mucho tiempo. ¡La Verbena de la Palma!...

¡Ah! Una advertencia para la maquinaria. La parte alta del medio punto del telón de foro del último acto, estaba sin parchear. A un público que paga seis pesetas butaca, por muy provinciano que sea, hay que servirle mejor.

DORIN

OCASIÓN

Se venden MAQUINAS DE COSER, en todas las, a bajos precios, por proceder de mercancías hechas por falta de pago.

Alfaros, 11 y 13.—Córdoba

¡ÁTIZA!

Entrevistado el señor Radek por el corresponsal de «Le Matin» en Berlín, obtuvo éste la revelación de que sería conveniente lograr el resurgimiento de Rusia. La venta que esto proporcionaría, según el señor Radek, consiste en la consolidación de las deudas de la aniquilada y hambrienta Rusia.

Observemos por nuestra parte que las más burguesas naciones europeas solo piensan en cobrar; para ello es indispensable salvar la vida de los deudores y estimularles al trabajo. Hay que tener presente que con cada víctima del canibalismo, desaparece un deudor, y esto parece tener más trascendencia que el aspecto moral y humanitario de la espantable desolación, de una raza que perece de hambre ante la pasiva expectativa de sus ahitos hermanos. Es el caso opuesto al de esos deudores que desean la muerte del pariente rico con la esperanza laudable de heredarlo. Rusia por el contrario es el hermano pobre, que si muere, se lleva la trampa.

Hé aquí un argumento más, que brindamos a Martínez Sierra, y a nuestros colegas madrileños «El Sol» y «La Voz», para interesar a las gentes en favor de los rusos hambrientos.

Por otra parte se trata ahora de admitir a Rusia en la conferencia de Génova con el propósito de averiguar allí por qué métodos económicos, fiscales, monetarios, etc., etc., podrán ponerse los Soviets en condiciones de reembolsar, restituir o indemnizar.

Volviendo a las manifestaciones del señor Radek.

«Inglaterra ha vuelto a practicar la vieja política que preconiza la conveniencia de una Rusia débil. Inglaterra trata al Gobierno de Moscú como a un hijo ilegítimo, al cual puede recibirse en la cocina...»

Si yo me atreviera a opinar en tan complejos y trascendentes problemas, es probable que considerara desecrados los propósitos de Inglaterra. Lo de la Rusia débil desmoro por desecado, suponiendo que el Gobierno inglés no pretenda debilitar todavía más al pueblo ruso, pues en la experiencia podría quedarse con el agnizante en las manos. Pero lo de recibir a Rusia en la cocina nos parece desde luego sarcástico y peligroso. ¿Sabe acaso Inglaterra la clase de hambre que tortura a los rusos? ¿Cualquiera los niega en la cocina!

El caso es que la salvación de Rusia pende únicamente de los intereses creados, porque el altruismo y generosidad humanos, están acorazados por el horrendo y sórdido egoísmo de los actuales tiempos, en que la ética y la civilización se bambolean sobre sus cimientos.

En Madrid lleva camino de mejorar la grave situación de las innumerables víctimas de la inmoderada codicia de los caseros. Cuenta para ello el vecindario con los buenos oficios del marqués de Villabragima, que es un alcalde de buena voluntad, y con parte de la prensa madrileña, paladín de la justa causa de los sufridos inquilinos.

Pero ahora resulta que no es posible encontrar al ministro a quien compete el asunto. El de la Gobernación ha terminado por declarar que esta cuestión no es de su competencia, y el panderito anda ahora entre el ministerio del Trabajo y el de Hacienda.

La intervención de éste hará más pavoroso el porvenir del vecindario; pues tiene en estudio la imposición de un nuevo tributo a los propietarios que, ini que decir tiene, traspasarán estos a las costillas del inquilino.

El problema de los caseros será insoluble en España mientras sean los propietarios, desde el poder, los encargados de ponerle cortapiés a la codicia propia.

En Castellón de la Plana se ha declarado oficialmente la existencia de rabia canina en toda la provincia.

Y en Sevilla se registran numerosos casos de viruela.

Dos enfermedades que pasaron a la Historia en las naciones civilizadas y que solo se estudian en las facultades de medicina de las más adelantadas naciones extranjeras como enfermedades exóticas.

El caso es que aquí en España sucedería igual si se pusiera en práctica lo dispuesto en la Ley de Epizootias, para la rabia, y la vacuna obligatoria para la viruela. Nuestra idiosincrasia, sin embargo, nos hace sufrir todavía tan espantosos mates, y con ellos la vergüenza de nuestra incuria y de nuestro atraso.

El Hombre Gris.

A los herreros

En el almacén de hierros de ROSES Y BUSTILLO, Avenida de Camalejas 8, se ha recibido una gran partida de acero solo en cuadrado de quince milímetros, superior para herramientas de corte y otros usos.

Precio: por cajas de 50 kilos a 2 pesetas, suelto 2'25 kilo.

LOCALES

Para asistir a la conferencia del señor Bergamin, celebrada anoche en el Círculo Mercantil, llegaron:

El diputado a Cortes por Málaga don Francisco López, el diputado por Antequera don José Luna Pérez, el inspector jefe de primera enseñanza de Málaga don Francisco Daniel Vergé Sánchez, el diputado provincial don Salvador Hinojosa Carvajal y su hermano don José María, el redactor de «El Cronista de Málaga» señor Villar Ortega, el senador don Felipe Sáez, el exalcalde de Málaga don Luis Encina, el director de «El Sol de Antequera» don Mariano B. Aragonés, don José García Berriano, don Pedro, y don Antonio de Luna Martín y su hijo don José Carlos Luna.

—El diestro «Camará» estuvo ayer en el cuartel en donde se alojan las tropas de Intendencia de esta capital invitando a sus compañeros los soldados de dicho cuerpo, para que asistan a la corrida que ha de celebrarse hoy en nuestra plaza.

CASA SAPENA

Especialidad en medidas.—Inmenso surtido en calzados para niños.—Conde de Cárdenas, número 26 (antes Letrados).

Las "huesías" del señor Rubio

Recibimos una atenta invitación para concurrir al acto de inauguración de la sociedad vocal e instrumental denominada «Rubio». Con gran complacencia, anoche tomamos un coche de punto, y en unión de mis queridos compañeros Aquino y «Faut», nos encontramos, gracias a los jamalgos, a la Plaza de la Magdalena, número 5, domicilio social de la importante sociedad.

En la puerta principal hay un artístico y monumental farolillo a la veneciana que irradian mucha luz que los faroles del alumbrado público.

Somos recibidos atentamente por la Comisión organizadora y por el tesorero don Miguel Carmona, que tiene doble personalidad, pues a más es dueño de la morada en donde se halla la sociedad.

Esta es modelo entre las de su clase. La fundó el señor Rubio, hombre muy bueno, de voluntad férrea y algo «tentente». Tiene una simpatía extraordinaria y por sus dotes excepcionales, merece el respeto de todos sus «subordinados».

El amigo Rubio, fundó la sociedad que lleva su nombre, que está integrada por elementos valiosos, jóvenes optimistas que abandonan los garitos en donde los vicios tienen su asiento, para dedicarse al cultivo del arte musical.

Cuando llegamos al domicilio, el patio principal, exornado con arte y gracia, estaba ocupado por una gran concurrencia, destacándose un plantel de niñas del barrio, tan guapas y simpáticas, que de solo pensarlo no atina el reportero a escribir.

Hay también una sala amplia en donde se verifican los ensayos, y el despacho del presidente y secretario, serio y discreto.

Cuando terminó el ensayo, la orquesta se situó en un tablado seguro, interpretando diversas composiciones musicales, en tanto que las niñas juveniles y los pollos venteros, se extasiaban saboreando los encantos de la habanera dulce y cadenciosa. «¡Hemos dicho algo!»

Nuestro compañero «Faut», que lucía una cartulina «imperio» y su capa-gabardina, ya popular en Córdoba, se acercó a una rubia trigueña invitándola a bailar, y la «nena» con una gracia ingenua, le respondió:

—Dispénsame usted, pero yo no sé bailar con un «zeño» de cartulina... Y se fue nuestro camarada más corrido que una moneda.

El señor Rubio y los demás individuos de la Junta directiva nos honraron, comendándonos de atenciones que estimamos mucho.

La sociedad «Rubio» piensa celebrar varios bailes, aprovechando las próximas fiestas, y recorrerá también, en agrupación, las calles de Córdoba, durante las carnavales.

Y terminamos congratulándonos mucho de la implantación de esta nueva sociedad que augura días prósperos en la vida artística de nuestra tierra.

El reportero X.

A los herniados NI VENDAJES NI OPERACIONES

Quebraduras—Relajaciones—Dislocaciones

Retención absoluta y curación cierta, breve y radical, demostrado por los hechos desde hace más de 30 años, quitándose para siempre braguetos y vendajes con el excelsos específico mecánico-fisiológico Gran Consolidativo, aprobado por la Real Academia de Medicina; descubrimiento maravilloso, fórmula colosal suscrita por las altas mentalidades médicas, con elevado homenaje de la Ilustre Corporación médica al autor, D. Pedro Ramón, y augusta felicitación de orden de S. M. el Rey (q. D. g.)—Pídese gratis el folleto instructivo. CARMEN, 36-1.—BARCELONA.

Aviso: Solicitados sus servicios profesionales por una respetable personalidad, el renombrado cirujano-herniólogo se hallará en Córdoba el día 19 del corriente Febrero; recibirá únicamente de diez mañana a dos tarde, en el Hotel de España y Francia.

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24, Córdoba

VERDADERAS GANGAS

encontrará el público en el nuevo Establecimiento de Tejados de J. RUIZ ROMERO por fin de temporada.—Artículos de inmejorable calidad inmenso surtido y precios sumamente económicos.

Especialidad en pañería para caballero.

María Cristina y Alfonso XIII sin número (frente al Gobierno Civil)

HIJOS DE GREGORIO TAJUELO

Teléfono 430 ACEITES DE OLIVA Córdoba

SIEMPRE "EL METRO"

Lea usted con interés estos renglones y le servirá de provecho, pues parecen broma y son grandes verdades.

¿Quién corta el bacalao vendiendo barato en Córdoba?—EL METRO.

¿Quién vende el jamón al precio del bacalao?—EL METRO.

¿Quién compra una vez repite siempre por verdadera conveniencia.

¿Quién vende novedades de señora a precios de ocasión y saldo?—EL METRO.

¿Quién es EL METRO? Una casa que en pañería vende buenos cortes de trajes para caballero a poco precio.

Todo comprador de esta casa, observará que es la que tiene la venta más activa. ¿Por qué será?

PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCÍAS

Casa central: Marmol de Bañuelos, 2.—Sucursal: San Agustín, 44.

Consultorio de enfermedades de los ojos

Consulta y operaciones gratuitas a enfermos pobres

TONDOMAR, 5

De 9 a 1 de la mañana



"LA UNION, Y EL FENIX ESPAÑOL,"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado

Cinuenta y seis años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos.

Subdirectores en la provincia: SRES. EVARISTO M. VELASCO Y C.—Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13.—Córdoba.

Gazapillos, retruécanos y otras memeces

De «La Correspondencia de Valencia». Epigrafe de un bombó: «Un gobernador celoso». Esp. Oíelo es murista y calvo... Calvo S. Oíelo.

De «Diario de Huelva»: «Con respecto al hallazgo de la anciana encontrada muerta en una choza, etc. etc. etc.»

De «El Guadalete» de Jerez: Se titula su editorial: «Los lunares de «La Campaña». ¿Quiénes es «La Campaña»? ¿Una culeta?»

GRAN TEATRO

Mañana (línea de 13, GRANDIOSO ACOMTECIMIENTO MUSICAL.

ESTRENO de la opereta de gran espectáculo en tres actos, adaptada al castellano por José Juan Cadenas, música del maestro Cuscina, titulada

Los Claveles Rojos

Presentación irreprochable. Éxito grandioso. Esta gran opereta lleva más de trescientas noches representándose en el teatro «Reina Victoria» de Madrid.

Gran éxito de DIONISIA LAHERA en el cóuplet.

ES MI HOMBRE

Véanse programas.

Fíjese usted en este aviso que le conviene

El día 8 de Febrero, queda terminado el cierre provisional de la tienda de novedades el establecimiento de tejidos conocido por «El Metro», que tuvo suspensión la venta para poderse dedicar a marcar los grandes remesas recibidas y hacer rebajas de precios.

LA CONCEPCION

Pastelería y Confeitería de Antonio Mira (Mirita)

Esta casa es la preferida por el público, por la excelencia de sus géneros. Para Carnaval se ha confeccionado gran surtido de Almondías, las más excelentes de Córdoba; Caramelos, Bombones y Bolsos de gran novedad. CALLE CONCEPCION

Clínica Nevado

MEDICINA GENERAL GARGANTA, NARIZ, OIDOS

García Loyera, 4 CONSULTA, DE 1 A 3.

El exministro señor Bergamin habla sobre la lucha de clases

Anoche a las diez y en el salón principal del Círculo Mercantil, desarrolló su anhelada conferencia sobre «La lucha de clases», el ilustre jurisconsulto y ex-ministro don Francisco Bergamin.

En estradas acompañaron al disertante el presidente del Círculo don José Carrillo Pérez y el secretario don Manuel Roses Lácer.

En distintos sitios de preferencia tomaron asiento el Gobernador civil, el alcalde, el delegado de Hacienda, diputados a Cortes, comisiones de Málaga y Antequera y un público tan numeroso como selecto, entre el que se destacaba casi toda la intelectualidad cordobesa.

En el salón de actos era pequeño para albergar a tan numerosa concurrencia. Comenzó el acto, el presidente del Círculo, señor Carrillo Pérez, pronunció breves palabras dando cuenta del alcance que tiene el ciclo de conferencias que la directiva del expresado Círculo tiene proyectadas.

Dijo que no tenía necesidad de hacer la obligada presentación del ilustre orador, porque éste ha alcanzado en su larga vida de político fama mundial; solo un deber de cortesía le obligaba a deslizar unas breves palabras.

«Mantente», que la directiva del círculo, concibió la organización de este ciclo de conferencias y que el honor de intervenir amigos suyos al objeto de ustedes ganar ciertos de personalidades tan importantes que nos iba a dirigir la palabra.

El señor Bergamin—continuó el señor Carrillo—a pesar de encontrarse bajo el peso de una desgracia familiar reciente, se puso incondicionalmente a nuestra disposición, señalándonos dos fechas para desarrollar su conferencia; nosotros escogimos la que más nos convino, y por ello he de mostrar al conferenciante ilustre, en nombre de los socios del círculo, la expresión de nuestro agradecimiento.

Al terminar el señor Carrillo su breve y brillante exordio, fue ovacionado.

El señor Bergamin el ilustre ex-ministro al levantarse a hablar fué objeto de una ovación prolongada.

Comenzó diciendo, que para él representaba una obligación, coadyuvar a la hermosa obra cultural que representa el ciclo de conferencias que proyecta el Círculo Mercantil.

Vengo a vosotros—dice—lacerada el alma por dolor reciente.

Aquí estoy y creo deber contribuir con cuánto esté en mi mano y sembrar algo que venga a robustecer la labor modesta que tienda al mejoramiento social, desechando los vicios y fomentando la virtud.

Los aspectos, dice el señor Bergamin, originan la lucha de clases: uno el económico y otro el jurídico.

El aspecto económico me propongo desarrollarlo con preferencia, y para ello no intentaré siquiera querer hacer brotar en vuestros corazones con el don de la elocuencia la expresión del sentimiento; hablo a vuestra razón y no a los sentimientos.

Fundase la lucha en las distintas clases de orden económico y en el antagonismo de los intereses, brotando de ellos el desenvolvimiento de las leyes de economía política.

Cuando solo existe en un individuo una ocupación no encuentra nada de origen social, pero cuando son varias las ocupaciones brotan enseguida los antagonismos entre unas y otras.

En el ser humano se produce un conflicto porque todos somos a la vez productores y consumidores. La lucha se inicia en nosotros mismos y con ella aparece el germen de la inmediata lucha de clases.

A título de recuerdo evoco varios aspectos de esta lucha que tienen relación directa con los distintos enunciados de una industria. Bajo el nombre de industria agrícola se agrupan todas aquellas materias que tienen como base la tierra, la que después de laborada, se obtiene un producto determinado. Este será, pues, el primer aspecto de la industria agrícola que luego necesita una transformación, de la que brota seguidamente la verdadera industria, la industria propiamente dicha.

Toda nación necesita mercados exteriores, porque los pueblos no pueden bastarse a sí mismo. Dios quiso que se cumpliera una ley superior a todas las pasiones mezquinas, a todos los odios y egoísmos de pueblos, ésta se refiere a que los hombres no puedan vivir solos del mismo modo que los pueblos no pueden vivir aislados. Cada pueblo debe dedicarse al fomento de aquello que por la naturaleza de su suelo, es más importante.

El mercado nacional se compone de productos naturales y de productos exóticos, y del mismo modo que todos los mercados españoles necesitan abrir sus puertas al exterior, es necesario también que a su vez exista la penetración de industrias, importando de fuera aquello que nosotros no producimos. Esto y no otra cosa es el tratado de Comercio.

Generalmente, los pueblos no hacen prosperar otras industrias que aquellas cuya capacidad radica con preferencia en su suelo, cumpliéndose de este modo la ley económica, si bien en muchas naciones se han creado a su vez industrias ficticias, exóticas.

Ejemplo de esto en nuestro país, es la producción agrícola, preferente de la industria oliverera.

País ganadero, no tenemos producción agrícola, a pesar de existir en España una poderosa industria textil.

El mercado nacional se lo disputan por igual las industrias naturales y ficticias, y entonces brota un sentimiento natural de lucha.

El industrial necesita cuando tiene exceso de productos que exista libertad de tráfico para exportar; en cambio, la industria ficticia no necesita de la exportación porque la concesión de ésta traería como consecuencia lógica la ruina.

La lucha de intereses está por ahora distanciada de la opinión, porque ésta se encuentra preocupada con la otra lucha de Marruecos, pues no en balde sostenemos en África un ejército de 130.000 soldados, y no en balde también sportamos esa sangría de intereses obtenidos de nuestro tesoro exhausto.

El problema social, la lucha de clases permanece latente, está callado, no se ha

resuelto; quiera Dios no despierte preocupados del porvenir de la nación, que está en la formación del ciclo que ahora se debate.

Este problema necesita atención y por ello quiero despertar, a los peligros en esta noche y algunos días más inmediatos.

En España necesitamos de la acción del aceite, vinos, corchos y artículos que no cito, y para ello es consiguense se abran los mercados aires, al objeto de establecer el intercambio de nuestros productos con países que tengan e importen otros que a nosotros nos faltan.

En cambio las industrias ficticias pueden tolerar este intercambio de importaciones, porque van en su daño.

Un hecho reciente, el desarrollo de la guerra mundial, produjo un enorme empobrecimiento de la riqueza, que fue dada por el aumento exorbitante de los precios de los productos, que nunca sobrepasaron la frontera.

Las industrias siderúrgicas, alcanzaron precios fabulosos, los pueblos que jamás pensaron llevar los industriales no pensaron en que su afán era sólo aumentar la producción, centuplicarla, y esto, nada daba ganancias enormes.

Vino la paz y con ella, el cierre de fronteras, y los industriales acudieron a las ganancias fabulosas, que el mercado nacional, pretendiendo que siga pagando los intereses que se habían durante la contingencia, les daba.

El comercio que es de libre cambio, se dobla cuando el ciclo se le dificulta por un principio agrícola cuando sus materias se sufren con paciencia la baja.

En cambio el industrial no soporta la baja y para demostrarlo cito un ejemplo que lo demuestra.

El señor Bergamin cita el caso de la poderosa industria siderúrgica, que evita el recelo de la gente, creaciones repartidas gratuitamente entre los accionistas.

A continuación, el señor Bergamin ocupa de este asunto que considero más grave y espinoso, y expone que existe en nuestra nación un tipo de patronos. Dice que en vez de ser amigos se han convertido en sembrando con ello el odio.

Una continuación hace un estudio del mismo tipo de la hermandad que significan el trabajo, siendo uno con el otro.

Dice que la lucha no es entre el capital y el trabajo, sino entre patrones y obreros, aumentada por la intervención de un nuevo factor, el diablo maldito que se llama el Manifiesto que éste ha engendrado y la discordia entre unos y otros.

Refiriéndose a estas luchas que son de ahora, sino de siempre, hace luego un símil referente a la imposibilidad que existe la justicia, ya que de imponerse solo serían horas.

El señor Bergamin se extiende con gran galanura de palabras, sobre la cuestión social, tal y como está en España, y al finalizar algunos minutos el auditorio le ovaciona.

Se muestra partidario del gobierno sus trabajos en este sentido, fue ministro de la Gobernación, el señor Dato. Dedicó un recuerdo cariñoso como político que durante

Información telefónica

Desmintiendo las noticias circuladas sobre la compra de barcos en Inglaterra y Francia.—Vuelco de una moto que hiere a dos personas.—Las conferencias del Ateneo de Madrid.—Alba a Suiza.—Manifestaciones del señor Cierva.—Lo que han dicho en París.—Los comisionados de Abd-el-Krim; la paz es lo que desean; tienen armas y pertrechos de guerra.—Salida del Consejo.—Cambió se lamenta de las falsas noticias.—El aniversario de la república.—Continúa la tirantez de relaciones entre los ministros de Guerra y Hacienda.—Combinación política para provocar la crisis?—Los moros hacen aprestos guerreros.—Sobre la dimisión de Martínez Anido y Arlegui.—Huelga de choferos.—Anciano que muere a los 104 años. Acuerdo del Consejo.—Cierva defiende los intereses de la Nación contra la opinión del señor Cambó.—La junta de colonización.—Debut de María Barrientos.—El obispo del Ferrol muy grave.

De Madrid

Madrid 12, de febrero a las 3:50 m.

Desmintiendo una falsa información

El ministro de Marina ha rogado a los periodistas la publicación de una nota que se ha redactado desmintiendo la noticia circulada, afirmando que se estaba negociando la compra a Inglaterra de tres buques que eran necesarios para reanudar las operaciones en África.

Ni es cierto que hayamos enviado a dicha noticia comisión alguna con ese objeto, ni que nadie esté autorizado para comprar buques a nombre nuestro.

Esa especie es falsa en su totalidad, pues ni siquiera se ha tratado de ello.

Como es sabido, todas esas compras han de tratarse en Consejo de ministros, y una vez terminado ese trámite, se publicará en la «Gaceta» de Madrid, con las formalidades debidas; nada de esto se ha hecho, lo que corrobora la certeza de que toda esa información es pura patraña del peor gusto.

Una «moto», vuelca, resultando dos heridos

Se ha tenido noticia de que en la carretera de Galapagar ha volcado una «moto» que conducía un mecánico, y la cual iba ocupada por un hombre y varias mujeres. De éstas, tres llegaron a Madrid a curarse en la Casa de socorro de varias erosiones, manifestando que en la carretera había volcado la motocicleta que las conducía, habiendo quedado debajo de ella los dos hombres que las acompañaban.

En automóvil salieron con dirección al lugar del suceso un médico con el botiquín de urgencia, enterándose al llegar que los expresados individuos ya habían sido trasladados al pueblo, donde se estaban curando en casa del médico titular.

Allí nos dirigimos y comprobamos que en la citada casa se encontraban los heridos presentando el conductor lesiones leves y el señor que alquiló la «moto» fracturas con rotura de las arterias importantes y que podía calificarse su estado de muy grave.

Alba, a Suiza

En el sud-expreso ha marchado con dirección a Suiza el ex-ministro don Santiago Alba, que se propone permanecer en aquella nación hasta fines del mes actual.

Periodista herido

A consecuencia de un accidente se encuentra en grave estado el redactor del diario «Vida Nueva», don Julio Milego.

Las obras de la Gran Vía

Se ha ordenado al contratista de la Gran Vía de esta Corte, que en el más breve plazo de comienzo al segundo trozo de la expresada obra.

Dice Cierva

El ministro de la Guerra ha manifestado a los periodistas que el próximo jueves día diez y seis del actual se verificará la bendición del biplano regalado por Granada, del cual será madrina la Reina doña Victoria.

También ha desmentido la especie de que se trate de adquirir buques en Inglaterra y Francia.

Las conferencias del Ateneo

El próximo lunes se reanudarán las conferencias que se han de celebrar en el Ateneo de esta capital, disertando en el expresado día don Antonio Acarón y Capilla, bajo el tema, «Galdós y su obra».

GRAN TEATRO — COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA DE ANSELMO FERNANDEZ

Funciones para hoy 12 de Febrero de 1922.
A las seis de la tarde, extraordinaria función matutina dedicada a las familias.—Última representación de la opereta en dos actos, EL ASOMBRO DE DAMASCO.
A las nueve y media de la noche.—Cuarta de abono.—Reestreno de la opereta en dos actos y tres cuadros, EL HUSAR. Éxito inmenso de esta «Compañía». El sainete lírico en un acto, LA VERBENA DE LA PALOMA. Extraordinario éxito.

SALON RAMIREZ Gran Cine - Gran función para hoy 12 de Febrero de 1922

Por la tarde a las seis gran metraje infantil con un soberbio regalo.—Estreno del noveno episodio y repetición del octavo de la gran serie americana Huellas perdidas. Tomarán parte en esta sección todos los artistas de este Salón.
Por la noche a las nueve.—Exhibición del octavo y noveno episodios de Huellas perdidas.—Éxito cada vez mayor de Carmen Fernández.—Ruidoso éxito de las Hermanas Romanas.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Para precios véanse las pizarras del salón.

Teatro Circo del Gran Capitán

Hoy Domingo 12 de Febrero, a las diez de la noche, comenzarán brillantes BAILES DE SOCIEDAD

Los comisionados de Abd-el-Krim en París

«El Debate» de París, publica una información referente a una entrevista celebrada por uno de sus redactores con el jefe de la comisión que Abd-el-Krim ha enviado a esta capital con objeto de ver la forma de acabar la guerra con España.

Dice que el jefe de aquella intentó ser recibido por el Gobierno francés, a lo que se negó éste, quien no puede reconocer misión alguna de esa procedencia.

También intentaron ver al general Lyautey, quien también se negó a recibirlos.

Se lamenta de esta «falta de apoyo» por parte de las autoridades francesas, dado el caso de que ellos desearan la paz, no viniendo por municiones ni por material de guerra, como se ha dicho, pues de ambas cosas les sobran.

Han desmentido que viva el general Silvestre, el cual fue herido y se suicidó después, estando en poder de un moro el fagán que llevaba puesto al morir.

Esperan que pronto se podrán entender con España para tratar de la terminación de la guerra, de la cual no tienen la menor noticia, y que el conseguir estas noticias son el principal objeto de su viaje.

Piensen, según manifestaron, pedir permiso para asistir a la conferencia de Génova, y allí ser oídos y poder concertar la expresada paz que tanto desean.

Salida del Consejo

A las nueve menos cuarto terminó el Consejo de ministros.

El primero en salir fué el señor Maura, quien dijo que se facilitaría a la Prensa una nota corta de lo tratado en él.

El conde de Coello dijo a los periodistas que no tenía la menor noticia de la dimisión del señor Martínez Anido, ni de la del señor Arlegui.

Todo el mundo lo sabe menos yo, que soy quien debiera enterarse antes, y esto hace suponer que no será cierto.

El señor Matos dijo que el Consejo se había limitado al examen de las cuestiones de planes económicos y tributarios.

Que siendo la labor larga, en la semana próxima se celebrarían dos o tres Consejos de ministros.

Ampliación al Consejo

A pesar de lo dicho por el ministro del Trabajo, se sabe que en el Consejo no se trató, como aquel afirmó, de la cuestión tributaria.

Se terminó el examen de lo acordado ayer y se acordó no decir nada de lo referente a los planes aprobados, los cuales aparecerán en la «Gaceta» de Madrid el lunes próximo.

También se convino que en las reuniones próximas, que serán diarias, cada ministro exponga su presupuesto al Consejo y oiga el parecer del ministro de Hacienda, que ha dicho a sus compañeros la forma en que él cree mejor la redacción de aquellos para facilitar la labor del presupuesto general.

Cambó se lamenta

El ministro de Hacienda se lamentaba en el Consejo de hoy de las noticias publicadas por algunos periódicos, que le achacaban la presentación de unos proyectos que no sólo no son verdad, sino que ni siquiera han pasado por su imaginación.

El obispo del Ferrol gravísimo

Nos participan en Gobernación que el obispo del Ferrol se encuentra gravísimo, temiéndose un funesto desenlace.

La junta de colonización

El ministro de Estado reunió en su despacho del ministerio, a la junta de colonización, dándole a conocer los planes del Gobierno en este asunto.

Se acordó enviar a África al ingeniero agrícola don Angel Torrejón, que realizará los trabajos convenientes a este asunto en relación con las facultades de nuestro protectorado.

Parte oficial de la noche

Comunica el alto comisario que no ha ocurrido novedad en las zonas de su mando.

De Melilla participa el comandante general que continúa la recogida de armas, y que hoy se ha verificado zoco en Beni-Arós y Telazza.

Conferencia de Gascón y Marín

En el Palacio Hotel ha dado una notable conferencia el ilustre Gascón y Marín, asistiendo numeroso público.

Debut de los Barrientos

Los Reyes asistieron mañana al Teatro Real, en cuya función debutará la diva española María Barrientos.

Continúa la tirantez entre los ministros de Guerra y Hacienda

En los pasillos del Congreso se afirmaba esta tarde que continuaba en el mismo estado la tirantez de relaciones entre los señores Cierva y Cambó en lo referente a la cuestión económica.

En el anterior Consejo al discutirse el asunto referente al proyecto sobre las Haciendas locales subió de tono la discusión, siendo preciso que el señor Maura interviniese y evitase la ruptura entre ambos ministros.

Después propuso que él quedara arbitro en esa cuestión y redactaría la enmienda del artículo que provocó la discusión.

A pesar de ello, la terminación de la reunión fué quedando ambos con la espada en alto.

También se aseguraba que el señor Cambó no aceptará ninguna enmienda a sus proyectos.

Comida o combina

Hoy comieron en el hotel Ritz los señores Abilio Calderón, Piniés y Castell, asegurándose entre los políticos que el objeto de la comida era ponerse de acuerdo para estudiar una fórmula que provocando disgustos en el seno del actual Gobierno, diese por resultado la crisis, en cuyo caso se formaría un gabinete mixto presidido por el señor Sánchez Guerra.

También se decía que en la expresada conferencia se dió cuenta de que el marqués de Alhucemas había sido consultado para ver si entraba en ella, habiéndose negado a ello y condenando esos procedimientos, calificándolos de contubernios políticos, lo cual no era serio.

Estos rumores han circulado por los centros políticos, siendo la comida de la noche.

Más del Consejo

Se conocen detalles de lo ocurrido en el Consejo de hoy.

Todo el tiempo se dedicó a la discusión de los aranceles, en cuyo asunto se ha librado una verdadera batalla entre los señores Cierva y Cambó.

Los puntos más enconados de la discusión fueron los referentes a los carbones y hierros, que son los que afectan a Cataluña en particular, siendo partidario el ministro de Hacienda de que se autorizase la importación de los carbones e hierros del extranjero, que aunque beneficien a los catalanes perjudican a la Hacienda nacional y a los obreros, opinando Cambó que era necesario dar facilidades para la importación.

Cierva se opuso demostrando con hechos la anomalía de lo que se proponía Cambó, exhibiendo en su favor varios telegramas que había recibido de Bilbao, pidiéndole que amparase la industria nacional.

También intervinieron en esta discusión los ministros señores Cortina, Maestre y los dos ya citados, sin poder llegar a un acuerdo.

La opinión de los imparciales en esta cuestión es la de alabar la conducta del señor Cierva, que ha resultado guardador de los intereses de la nación.

Varios técnicos de aduanas afirman esta opinión y elogian la actitud del ministro de la Guerra.

El aniversario de la república

A excepción del diario «Vida Nueva», para toda la prensa pasa desapercibida la fecha de la proclamación de la república en España.

«Vida Nueva» se limita a recordar la fecha, publicando en su fondo cuatro retratos de los señores Castelar, Figueras, Salmerón y Pi y Margall.

Arrendamiento

Desde San Miguel próximo se arrienda una dehesa con cabida de 1.000 fanegas próximamente, de alcornocal, encinar, quejigal y desmontes, con buenos pastos y magníficos aguaderos. Radica en término de Posadas, pudiendo verse el pliego de condiciones en la Notaría de dicha villa.—Ha la misma dehesa y de este fin del presente mes se venden pastos para ovejas, cerdos y vacas.

Se admiten dos o tres huéspedes en familia. Cardenal Herreia, 22.

«El Socialista» dice

«El Socialista» no publica información ni noticia alguna referente a la fecha de la conmemoración de la proclamación de la república.

En su editorial hace un llamamiento a todas las sociedades y entidades para que el día diez y nueve del actual celebren actos pidiendo el inmediato restablecimiento de las garantías constitucionales y la libertad de los detenidos gubernativos.

De la guerra

Aprestos guerreros por parte de los rebeldes

Melilla 11.—Se tiene confidencia de que Abd-el-Krim está reuniendo nuevos contingentes de fuerzas para dar la batalla a nuestras tropas.

Se está fortificando en las cercanías de Monte Mauro y Tafersén, habiendo emplazado en aquella posición tres cañones, con los cuales nos hostiliza con frecuencia.

En las lomas no dejan de encenderse hogueras, lo que, como ya sabemos, significa el llamamiento de sus secuaces para emprender ataques.

Desde la posición de Alal-Horing se ven núcleos de fuerzas moras que fortifican sus posiciones, nuestras tropas las bombardean, desahucianolas con la artillería.

De Sbu-Sba se ven también preparativos de ataque.

Varias noticias

Melilla 11.—Ha vuelto el temporal de levante.

Se ha confirmado que a los campos perjudicados por la campaña se les hará un anticipo reintegrable para que puedan volver a sembrar y dedicarse, como antes, a las faenas agrícolas.

Entrega de prendas

Melilla 11.—En el domicilio social de la Cámara de Comercio de esta plaza se ha celebrado el acto de entregar las prendas recibidas de la península para los soldados de esta guarnición. Presidió el acto la esposa del general gobernador señor Presende, resultando el acto muy lucido.

Muchas de las prendas entregadas han sido remitidas por el ropero de la Reina Victoria.

De provincias

BARCELONA

Sobre la dimisión de Arlegui y Martínez Anido

Barcelona 11.—El general Arlegui se lamenta del proceder del diario «La Veu» en el asunto del gobernador civil señor Martínez Anido.

Le consideran de policía y a mí se me ocurre preguntar:

¿Si Martínez Anido ha hecho funciones de policía, qué he hecho yo?

El citado diario publica un artículo que se titula: «¿Dimita el gobernador?»

Toda la campaña iniciada contra el gobernador de Barcelona obedece a no querer este autorizar la publicación y fijación de los carteles en los que con motivo de las elecciones se les llamaba ladrones a los concejales.

BILBAO

Huelga de choffers

Bilbao 11.—Se han declarado en huelga los choffers de todos los automóviles, desde el del coche correo.

Este lo condujo hoy un patrono, para no interrumpir el servicio.

CADIZ

Buena naturaleza

Sanlúcar de Barrameda 11.—Hoy ha fallecido el vecino de esta población José Moreno, que contaba la triolera de ciento cuarenta años.

Se encontraba fuerte y no ha dejado de trabajar hasta hace unos días que cayó enfermo.

Deja 18 hijos, 117 nietos y 48 biznietos.

GRANADA

Huelga que empeora

Granada 11.—La huelga de esta capital ha empeorado.

Las autoridades hacen esfuerzos para ver el modo de solucionar el conflicto, sin poder conseguirlo.

El gobernador, que se encontraba ausente, regresará mañana.

Se han registrado incidentes. Las impresiones son pesimistas.

LA PERLA

Gran Café y Repostería GONDOMAR, 1

Sucursales: CAFÉ SUIZO, Plaza de Cánovas.-CAFÉ DEL GRAN CAPITÁN

Salones de billar en todos los establecimientos.

LA MEJOR

Cuchilla de afilar conocida hasta el día se vende hoy en el establecimiento de Alfonso Tirado, es superior a la Guillette, y tiene el limitado precio de 20 céntimos una; además si por casualidad alguna cuchilla no resultase buena, se devolvería su importe.

Comprenda y se convencerán de su bondad. Alfonso XIII y Diego León

Estómago - Intestino - Hígado

Especialista: BERNAL BLANCAFORT
Consulta, de 1 a 3
Marqués de Boll, 1.—Esquinan Godorén

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO
Para informes y detalles:
Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

ALMACÉN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS

CAMAS DE MADERA Y MUEBLES
Alfonso Redondo
Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA
Ventas a plazos y al contado

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

FÁBRICA DE GAS
Se vende Cok procedente de esta Fábrica a los siguientes precios:

Cantidades	En Fábrica		A domicilio	
	1.000 kilogramos.	Pesetas	Pesetas	Pesetas
500	120	141,50	141,50	141,50
100	60	70,75	70,75	70,75
45	12	14,15	14,15	14,15
	5,50	6,50	6,50	6,50

Por vagones completos gran reducción de precios.
AVISOS.—Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba.—Alfonso XIII, 35.

Urbanización de BELLA VISTA

(CIUDAD-JARDIN)
Venta de parcelas y construcciones de chalets a plazos y al contado
Razón: San Felipe núm. 11. De 9 a 12 y de 5 a 7.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Avenida del Conde de Peñalver, número 24.—MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

Superfosfatos, Sulfato de cobre, Sulfato de amoníaco, Ácido sulfúrico, Ácido nítrico, Hiposulfito de sosa, colas gelatinas, Azul de ultramar, Tejido Textilase, etcétera, etcétera.

Saquerío «Textilose» para toda clase de envases
Abonos compuestos y Sulfato de cobre «Peñarroya»,

Sales de potasa de Alsacia
Productos Químicos Industriales de los establecimientos «Kuhlmann» (París). Productos farmacéuticos de Lisinas de L'Alouder (Ginebra)

Agencia exclusiva de venta
Depositorio: JOSÉ CAÑETE Y DEL ROSAL.—CÓRDOBA
Avenida de Canalejas, 10

SIFILIS

ROOB LAMBER

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente, antisifilítico y refrescante de la sangre. Cura completa y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: Impotencias, dolores de los huesos, etc.

Los CONFITES LAMBER dan a las vías genitales un estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, bienorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, pesetas 3,25.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

VENEREO

Confites LAMBER

Los CONFITES LAMBER dan a las vías genitales un estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, bienorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, pesetas 3,25.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

MEDICAMENTOS LAMBER

CALLE DE CLARIA, 56.—BARCELONA

De venta en Córdoba, Farmacia de D. ANGEL AVILÉS, Claudio Marcelo, núm. 8.

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

GRAN CAPITAN, 19

CEMENTO REZOLA Y LEON. Ptas. 185 tonelada.

.. LANDFORT. 195 ..

.. LAFARGE BLANCO 275 ..

.. PULPO. 175 ..

.. PORTLAND EXTRA 175 ..

.. PORTLAND PRIMERA 150 ..

.. RAPIDO 165 ..

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

HASTA CINCO LINEAS 50 CÉNTIMOS INSERCIÓN

Vinos de Alvar.—Grandes Bodegas en Montilla del Excmo. Sr. Conde de la Cortina. Representante con depósito en Córdoba, Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono, 106. Se sirve a domicilio. Notas de precios a disposición.

El garage «La Mezquita» de autos de alquiler y venta de accesorios para automóviles, será trasladado muy en breve al jardín del Gran Capitán, junto al Hotel de España y Francia.

Se arrienda amplio local, frente a los muelles del ferrocarril, en los que fueron almacenes de madera de San Rafael, donde darán razón.

Correos y Telégrafos.—Preparación por oficinas del Cuerpo.—Para detalles, oficinas de Telégrafos o Montenegro, 3, Lucena.

Arrendamiento.—Desde San Miguel próximo se arrienda una dehesa con cabida de 1.000 fanegas próximamente, de alcornocal, encinar, quejigal y desmontes, con buenos pastos y magníficos aguaderos. Radica en término de Posadas, pudiendo verse el pliego de condiciones en la Notaría de dicha villa.—Ha la misma dehesa y de este fin del presente mes se venden pastos para ovejas, cerdos y vacas.

Se admiten dos o tres huéspedes en familia. Cardenal Herreia, 22.

Para un matrimonio sólo, se desea piso reducido, en la parte alta de la población, lo más económico posible. A la Administración de este periódico pueden dirigirse sus ofertas, verbales o por escrito.

Piñon de orujo.—Se vende a domicilio por sacos a 575 y de cinco sacos en adelante a 550. Para pedidos Puerto del Rincón, 40 (Taberna). Avenida de Canalejas, 9 (Taberna) en la cartografía de calle Fiteros y Plaza de Santa Inés, núm. 2.